

В диссертационный совет Д 212.053.01
при ФГБОУ ВПО «Дагестанский
государственный университет»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Пейзулаева Расима
Сайрудиновича на тему: «Рациональное использование ресурсного
потенциала в социально-экономическом развитии региона (на примере
электроэнергетики СКФО)», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством - региональная
экономика**

В нынешних условиях развитие социально-экономической системы регионов во многом определяется степенью рациональности использования ресурсного потенциала, размещенных на данной территории. Человечество с момента возникновения по сегодняшний день ориентировано на обеспечение своего благополучия за счет и с помощью природных богатств.

Практика заимствования и адаптации накопленного зарубежного опыта, как правило, себя не оправдывает, поскольку в каждом отдельном случае необходимо учитывать ситуацию, то есть состав и структуру природных ресурсов региона, экономический потенциал территории, воспроизводственную структуру, состояние и специфику системы социально-экономических отношений.

Спецификой сегодняшнего дня является то, что экономический механизм управления территорий должен быть построен так, чтобы каждый уровень производства, структурные образования региона, каждый вид привлекаемых ресурсов и их сочетание обеспечивали устойчивость экономического развития. Экономический механизм рационального использования ресурсного потенциала по сравнению с экономическими механизмами использования других факторов производства обладает менее сформировавшейся методической базой, чем и обусловлена актуальность проведенного Пейзулаевым Р.С. исследования.

Структура диссертационного исследования позволяет в полной мере охватить всю совокупность теоретических и практических аспектов выбранной соискателем научной проблемы.

Проведенное диссертационное исследование обладает научной новизной. Научные положения и результаты представляются полными и достоверными, подтверждением чему служит теоретическая и аналитическая база, а также методология исследования.

Давая общую положительную оценку автореферату диссертации Пейзулаева Р.С., следует отметить, что в исследовании имеются отдельные недостатки. Многое в нашей стране перенято из зарубежного опыта, в том числе и то, что касается рационального использования ресурсного потенциала территории. В то же время автором в диссертации комплексно не исследуется опыт зарубежных стран в данной сфере для адаптации его элементов в российских регионах.

В целом, по уровню теоретического и практического вклада диссертационное исследование соответствует требованиям ВАК Минобрнауки РФ, а его автор - Пейзулаев Расим Сайрудинович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством - региональная экономика.

Зав. кафедрой «Финансы предприятий и инвестиций»
ФГБОУ ВО «Кабардино-Балкарский
государственный аграрный
университет им. В.М. Кокова»,
профессор, д.э.н.

Шогенов Бетал Аминович

360030, Нальчик, пр. Ленина , 1в
тел.: 8(8662) 47-41-77
эл. почта: kbgsha@rambler.ru

Подпись гр. М. И. Чистяков
ЗАВЕРЯЮ
Начальнику Управления правового
и налогового обеспечения

Ашхотова М.Р.

20

